

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТИИ КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ



№ 50 (1482)

Пятница, 4 июля 1969 года

Год издания 12-й

Цена 2 коп.

ДУБНА. ГОД 69-й

В Дубне в 1968 году и вступили в 1969-й учеными ядерного института ядерных исследований?

Объединенные исследования на временных терминах. Зарплата 100 рублей в месяц. Обращаться по улице Жолудевской, дом 2-10, комн. 3-96.

известно, Советское правительство пригласило ученых Объединенного института принять участие в исследованиях на новом ядре. Дубенские физики получили первые данные о ядре взаимодействия протонами в рапсе недоступной энергии. Эти исследования являются продолжением проведенных в Дубне на миллиардном синхрофазотроне оригинальных работ приблизительно более низких энергий. В новых опытах использована совершенная методика, измерительная аппаратура на линии с электронно-измерительной машиной.

Как в жизни лесных обитателей, полученных на этом месте, были облучены ядерные фотомультипульсы. Экспериментальный материал отправлен в 16 дальнейших ядерных лабораторий стран мира. Института, где он будет изучаться.

1968 и начале 1969 года в Дубне продолжал развиватьсь интересы и турнирно-вычислительный туризм. В прошлом году ядро, безнадежно выработавшие машины, среди них базовая высшего класса «Б-1» и несколько машин бросающегося впереди.

Много новых экспериментальных данных получил международный коллектив Лаборатории ядерных проблем на синхроциклоне. Рассечение нуклонов с энергией до 680 мегаэлектрон-вольт измерялось в большой серии экспериментов, связанных с определением свойств сильного ядерного взаимодействия. Проводился многосторонний теоретический анализ процесса нуклон-нуклонного взаимодействия. В опытах на синхроциклоне получили дальнейшее развитие исследования процесса взаимодействия с участием мю-мезонов.

Новые результаты получили дубенские теоретики, которые ведут работы в актуальных на-

правлениях современной физики. Этими направлениями являются исследования свойств симметрии элементарных частиц и неподвижной теории поля, релятивистских уравнений для взаимодействующих частиц, структуры сложных ядер. Теоретики сделали интересные предложения относительно экспериментальной проверки ряда теоретических моделей.

С помощью ускорителя много зарядных ионов велись работы по синтезу и исследованию свойств трансурановых элементов. Академик Георгий Флеров сообщил предварительные результаты синтеза очень короткоживущих альфа-излучателей, которые могут быть отнесены к изотопам нового 105-го элемента. В Дубне проведен оригинальный опыт по поиску ядра эка-свинца — нового тяжелого элемента, аналогичного по химическим свойствам хорошо известному свинцу.

Академик Илья Франк, руководитель Лаборатории нейтронной физики, сообщил о результатах экспериментов на импульсном реакторе. Особые свойства этого реактора дают возможность вести исследования в различных направлениях современной нейтронной физики. Одна из наиболее интересных работ года — опыты по сохранению ультрахолодных нейтронов. Проведенный эксперимент подтвердил предсказанный советскими теоретиками эффект длительного сохранения очень медленных нейтронов (со скоростью движения 5—10 метров в секунду) в замкнутом объеме. Достигнутый результат открывает новые пути к постановке сложных экспериментов, способствуя значительному повышению точности некоторых измерений.

Созданию и развитию техники автоматизации и эксперимента в Институте уделяется особое внимание. Продолжаются работы по связи электронно-вычислительных машин в единую систему, соединению машин с полуавтоматами для обработки камерных снимков, модернизации некоторых ЭВМ с целью использования их непосредственно на связи с экспериментальными установками.

В. БИРЮКОВ,
зам. научного секретаря
Объединенного института
ядерных исследований.
(АИИ).



В отделе синхрофазотрона Лаборатории высоких энергий разработана и пущена в эксплуатацию телеметрическая система ТС-6, которая служит для дистанционного контроля параметров аппарата, расположенного на высоковольтной колонне форинжектора при 700 кВ.

На снимке: Ю. Романов — один из разработчиков системы, производит регулировку приемника СВЧ.

Фото Н. Печенова.

Совещание исследователей атомного ядра

На днях в Дубне открылось XI Международное совещание по ядерной спектроскопии и теории атомного ядра. В нем участвуют ученые Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики. Они рассматривают сообщения о новых достижениях теоретиков и эксперимен-

таторов разных стран, изучающих строение ядра, процессы, происходящие в его недрах.

От имени дирекции Объединенного института ядерных исследований участников совещания приветствовал вице-директор ОИИ профессор Намарин Содион. Он отметил, что в социалистических странах работы по исследованию структуры атомного ядра ведутся широким фронтом на базе все более расширяющегося международного сотрудничества.

С первым сообщением на совещании выступил председатель его оргкомитета доктор Жельо Желев.

Завтра совещание заканчивает свою работу.

Американский космонавт в СССР

2 июля в Москву в качестве гостя Союза советских обществ друзей и Института советско-американских отношений прибыл американский космонавт Фрэнк Борман.

Имя этого отважного летчика стало известно после его полета в космос на корабле «Джемини-7» в конце 1965 года и особенно после успешного облета Луны на «Аполлоне-8» в декабре 1968 года. Фрэнк Борману 41 год. По профессии он авиационный инженер, имеет звание полковника военно-воздушных сил США.

На Шереметьевском аэродроме гости встречали заместитель председателя президиума Союза советских обществ друзей В. И. Горбаков, ответственный секретарь Института советско-американских отношений Д. Д. Муравьев, Герой Советского Союза генерал-подполковник авиации Н. П. Каманин, Герой Советского Союза летчики-космонавты СССР Г. Т. Вереговой, Г. С. Титов, К. П. Феоктистов.

Они устремлены в сплошную мечту, нужно добиться, чтобы она исполнилась. Удачи вам, юные!

Удачи вам, юные!

В Дубне последний детский и взрослый бал — прощаль-чер со школой. День 28 июня, и у вы-зарев, и у родителей прошел в ожидании и напря-девочкам нужно было сде-жити детей как-то сразу становят-лять красивую прическу-ся равными нам, взрослым, кажет-и не верится выпускникам, что они уже на следующий год не придут в свой класс.

Быть достойным высокой чести называться гражданином Советского Союза, суметь выполнить свой долг перед Родиной, перед народом, жить для других и не быть равнодушными, все делать по настоящему, быть всегда молодыми, слить свои судьбы с судьбой России — желали на этом торжественном вечере директора школ М. И. Чуркина и М. С. Жукова, завуч Т. В. Иванова, первые учителяницы К. П. Герасимова и Н. В. Януга, классные руководи-

тели А. И. Кузнецова, Т. А. Осипова, Е. П. Мамаева, В. С. Афанасьева, представители от шефов К. А. Байчера (ЛЯП) и С. В. Федука (ЛВЭ), родители И. М. Матора и Л. Н. Беляев.

Уже было написано «Прощай школа!». В этом воскликании только для них слились радость, что настает новая самостоятельная жизнь, открывается другой мир, и большая грусть — вместе прошло столько лет: шумные комсомольские собрания и диспуты, удачный ответ у доски и неудачное сочинение, первый самостоятельный труд и робкое признание в любви.

В этот вечер трогательного прощания со школой один выпускник танцевал со своими учителями, другие бродили в последний раз по школе, третья упокоинно делились своими планами — все были взволнованно-искренними.

Для Володи Пеунова будущее определено — хочет быть кадровым офицером и плавать на подводной

лодке, поступать он будет в Военно-морское училище.

Саша Туголуков и Володя Старикин давно увлекаются радиотехникой и, конечно, сейчас цель их жизни стать радиоинженерами.

Галия Корюшина очень любит детей, у нее уже большой опыт работы с ними в клубе «Звездочка», и поэтому Галия видит себя именно учительницей самых маленьких учеников.

Володя Комков считает, что профессия шоferа дальнего следования воспитывает людей сильных, выносливых, сдержанных.

У Валерия Барыкова пока еще не все определено: «Хотел бы стать физиком, это интересная работа... но пока не знаю, смогу ли я им быть».

Мечта Иры Жидковой поступить на физфак МГУ, быть лингвистом.

Аня Петрова очень любит математику и английский язык и хотела бы стать специалистом в области машинного перевода.

Они устремлены в сплошную мечту, нужно добиться, чтобы она исполнилась. Удачи вам, юные!

ПРАВКА

7 июня 1969 года, опубликовано в газете «Исследование 40-санитарной группы при импульсном излучении в синхронизированной системе». Годы эти слова и восприятие.

ПОБЕДА

Новый художественный фильм «Строго засекречено». Начало в 19 часов. Концерт для детей «День города». Билеты с 12 часов. Редактор А. А. Каменчаков. Часов «Танцы». 19 ча-

ИЗДАНИЯ

«Советская культура»

ПРАВКА

7 июня 1969 года, опубликовано в газете «Исследование 40-санитарной группы при импульсном излучении в синхронизированной системе». Годы эти слова и восприятие.

